

柳江区万亩荷塘里的音乐会浪漫上演

欢乐在“尖尖角”流淌



乐队表演点燃现场氛围。

日报消息（全媒体记者朱柳融报道摄影）烟花划破夜空，电吉他、架子鼓奏响音符，当一时野乐队带来的摇滚歌曲《不再犹豫》唱响时，现场观众跟着节奏挥舞起荧光棒，瞬间点亮了柳江区百朋镇怀洪村下伦屯的夏夜。7月19日晚，2025柳江区荷花文化旅游季荷塘音乐会浪漫上演。

舞台搭在百朋镇的万亩荷塘中，此时，塘中荷花亭亭玉立，露出“尖尖角”，在微风中轻轻摇曳。简约的背景板上，“荷风乐动·声夏时光”等字样分外耀眼，四面八方赶来观看的观众围得里三层外三层，不时拿出手机记录这一欢乐时刻。

百朋镇土生土长的原创歌手梁海洋，一上场便带来了《人生难得一知己》《千里祝平安》两首原创歌曲，现场欢呼声不断；柳州本地乐队——五角星乐队、柳州老炮乐队等带来的《New Boy》《你要跳舞吗》等节目更是将气氛推向高潮，

观众挥舞的荧光棒此起彼伏。

“第一次在荷塘里表演，感觉非常特别。”五角星乐队主唱马筱非常笑着说，以前都是在城市的钢筋水泥之间穿行，没想到乡村的音乐会氛围这么好，观众也特别热情。

来自来宾市武宣县的蔡秋敏更是兴奋，一边听歌一边在手机里发信息给朋友，让他们也来玩。“开在荷塘里的音乐会竟然那么潮，都是年轻人喜欢的节目。”蔡秋敏说，到这里不仅能赏花，还能品尝特色美食，很有意思。

这场在荷塘里“长”出的音乐会，拉开了2025年柳江区荷花文化旅游季的序幕。眼下，百朋镇数百亩荷花进入盛花期，2025年柳江区荷花文化旅游季以荷花为媒，陆续举办村BA比赛、荷花美食文化节、非遗文创周、荷田服装秀等活动，将乡村文化、荷莲产业、旅游产业等有机结合，吸引游客的同时，也为乡村振兴注入更多活力。

柳州晚报小记者学习经验交流会
本周日举行

想参加的，请赶紧报名！

日报消息（全媒体记者周任任）来了！来了！在大家的期待中，柳州晚报小记者团成立20周年系列活动之一的2025年柳州晚报小记者学习经验交流会，将于7月27日举行，想参加的柳州晚报小记者赶快报名！

当天，在今年的高考中有着优异的表现，分别考上北京大学、清华大学、国防科技大学、中央美术学院的柳州晚报小记者赵思涵、蒋天恩、黄尉轩、张天乐，以及考上柳州高级中学的吴希彤，他们将结合自身的成长经历，分享他们的学习心得，以及他们在柳州晚报

小记者团中的收获。同时现场还将进行互动问答，就柳州晚报小记者及家长现场提出的问题，答疑解惑。想参加活动的柳州晚报小记者可扫描下方二维码进行报名。

需要注意的是，提交成功不等于报名成功。报名成功的名单将在近日“柳州晚报小记者”微信公众号上公布，具体时间和地点也敬请关注。



公益托管 快乐度假

静兰街道为孩子们打造“暑期乐园”
为辖区不少双职工解决后顾之忧

7月7日至18日，城中区静兰街道联合所辖的春风社区、三门江社区、华展社区及社区社会组织联合会，推出了各具特色的公益暑假托管班，为孩子们打造快乐的“暑期乐园”，解决双职工家庭照顾未成年人的后顾之忧。

在春风社区，志愿者们带领未成年人开展诵读红色故事、“小鬼当家”生活实践，学习防溺水、防诈骗知识。三门江社区的孩子们用雪糕棍搭建悬索桥，给AI机器编程发布指令让机械臂跳舞。华展社区安排晨间趣味运动会、折纸、书法等动静结合的活动。社区社会组织

联合会还为困境儿童提供午托服务。孩子们纷纷表示，在这里能结交新朋友、学习新知识，比在家有趣多了！

参与暑假托管班的家庭纷纷为社区点赞。家长们表示再也不担心上班期间孩子独自在家安全问题了。

街道负责人表示，假期4个暑期站点将为600个家庭的3000人次提供服务，未来还将继续整合资源，把“暑期关怀”延续至8月中旬，努力让更多孩子在关爱中健康成长。（覃柳杨 何晚霞 文/图）



科普课上孩子们合作搭建桥梁。

城中区柳东村、柳城县大樟村举办荔枝节

“一果多吃”成就富民兴村“甜蜜事业”

日报消息（全媒体记者宋美玲、李恒宜，实习生龙佳梦、杨欣雨报道摄影）盛夏时节，荔枝飘香满枝头。7月19日，柳州两地同步迎来荔枝丰收的喜悦——城中区静兰街道柳东村首届荔枝节与柳城县东泉镇大樟村刘家屯第二届荔枝文化节同日举行。村民们以载歌载舞的方式，共庆硕果盈枝。

在柳东村，近50位村民献上精心编排的歌舞节目，吃荔枝大赛吸引众人比拼，而“柳东村荔枝王”评选更是重头戏。6名种植户带来当天清晨5点新鲜采摘的荔枝，由评委从色、香、味、形四个维度打分，最终3号荔枝夺冠。“是我！我赢了！”结果公布，村民雷桂冬激动地上台领取“柳东村荔枝王”锦旗并将她种植的荔枝拿到台下与观众分享。

柳东村驻村第一书记张柳介绍，该村今年种植近400亩荔枝，以“禾荔”“黑叶”为主，全村收获荔枝15万斤左右。为助农增收，今年农业部门发放了几千株仙选荔枝苗，鼓励村民通过嫁接良种来提高收益。

当日，柳城县东泉镇大樟村刘家屯的荔枝文化节一样热闹。一大早，荔枝园里张灯结彩，醒狮表演、荔枝采摘、品尝荔枝风味菜等活动接连上演。“荔枝很清甜，村民很热情。”来自雒容镇的游客陈女士说。

据悉，刘家屯现存35棵百年荔枝古树，为百年前刘姓族人返乡后所植，树龄均超110年，形成了一个完整的古树群落。“这树是我祖辈留下来的，当年我的学费就是靠这些荔枝树赚的。”村民刘森业介绍，刘家屯两年前成立了“荔香湾荔枝种植专业合作社”，引进良种进行扩种。今年全村种植1200多亩荔枝，投产近600亩，产量达50多万斤，产值近180万元。目前村里荔枝荔枝地头收购价4.5元/斤，仙选荔枝地头收购价8元/斤，错峰上市卖出了好价钱。

“以树荫子孙，以果续乡愁。”东泉镇党委书记莫海强表示，荔枝产业已成为大樟村的“一村一品”优势产业，他们将持续发展网络直播等推广方式，拓宽农民增收渠道，因地制宜推动文旅融合。

图一：游客体验采摘荔枝。

图二：小朋友参与吃荔枝比赛，胜出后获得荔枝兑换券。

图三：评委对参评荔枝进行评价打分。



图一



图二



图三

不设限的65岁

——记摩托车发烧友韦金星退休5年
骑行超10万公里的故事

一个人、一辆摩托车，从柳州到内蒙古，65岁的韦金星用33天走完全程。7月18日，刚返程不久的韦金星在鱼峰区荣军路的一家机车俱乐部，为摩托车“把脉问诊”。此时，他的手臂还留有旅途中的晒痕，袖口处黑白分明。

韦金星今年65岁，1993年因工作调动来到柳州生活至今，摩托车驾龄超过30年。但他“玩”摩托车，还是从60岁退休那一年开始的。

退休5年，骑行超10万公里，韦金星用行动诠释了，人生下半场，什么时候出发都不晚，65岁也可以是闯的年纪。

韦金星“玩”摩托车享受的是骑着摩托车在路上的感觉——自由自在、风光无限。他说：“没去过的地方总带着新鲜感。”

从第一次骑行在广西周边转一转，到后来往新疆、西藏、四川、海南、湖南、云南等地，远方如同闪耀的启明星，深深吸引着韦金星。

韦金星介绍，以前，他不理解别人为什么要骑摩托车出门玩，一路上日晒雨淋的。直



↑韦金星最近骑摩托车到内蒙古旅行。（受访者供图）

←韦金星（右）和年轻“摩友”。

到他骑着摩托车出发，在路上体验到了“想走就走、想停就停”的自由后，才真正理解了骑摩托车出门玩的快乐。每当路过景区时，韦金星会有意放慢速度，或是干脆停下来喝一喝茶、拍一拍风景。

“年轻的时候上玉龙雪山还会有高原反应，上一次骑着摩托车去反倒没事。”韦金星说，说走就走不是盲目地出发，要做好攻略和行程规划，要下定决心、信心和经济条件的

支撑。旅程中，见天地也见自我，见勇气也见耐力。韦金星说，天宽地宽，到一个地方只要嘴不笨，总不缺说话的人。他收到过藏族同胞、牧民的点赞，“摩友”的团结一致和友好帮助，享受着与其他人交流的乐趣，也在一天中经历过四季轮换。

作家汪国真在散文《我喜欢出发》中写道：“打破生活的平静便是另一番景致，一种

属于年轻的景致。”不骑行的日子，韦金星喜欢和爱摩托的年轻人待在一起。

认识韦金星的“摩友”，无论年龄大小都叫他“阿叔”。韦金星用一手好厨艺征服了小伙子们的胃，同时，让大家折服的还有他那颗永远年轻的心。

在年轻“摩友”谢柱良眼中，阿叔韦金星为人洒脱，既是长辈也能称兄道弟。“阿叔给我们传授了很多生活经验和

做人的道理。”谢柱良说。

“骑得久，才最酷！”韦金星说，30年前看过的风景，30年后再看时又是另一种心境。现在，韦金星准备和他的第5辆摩托车一起前往潮汕地区，感受一下当地的风土人情。

当他问什么时候停下，韦金星一笑：“就一直骑到这把老骨头‘报废’为止吧。”

全媒体记者 韦苏玲 黄蕊
实习生 覃海路
报道摄影

滑板竞技 释放活力

7月19日，2025年柳州市中小学生（青少年）滑板锦标赛在城中区金沙角的GAO滑板公园开赛，吸引了全市80余名选手参赛。

赛场上，滑板与地面摩擦声不断，选手们脚踏滑板飞驰，俯身冲刺，腾跃障碍，动作利落矫健，赢得观众阵阵喝彩。

“有一点难度，但发挥还算稳定。”市和平路小学一年级学生赵文墨说，他学习滑板已有9个月，这次在赛场飞驰特别开心。小学男子乙组选手中，来自市潭中二小本部四年级的欧骏龙曾在广西

青少年滑板锦标赛中连续两届夺冠。

据了解，本次赛事为期两天，设有男子/女子街式、U池、HIPPIE JUMP跳高、障碍竞速四个项目，分为中组及小学甲、乙、丙组四个组别。

此次赛事负责人莫扬波介绍，今年小龄选手报名量明显增加，越来越多的孩子爱上这项运动。滑板既是一项竞技运动，也是孩子们释放活力的舞台。

全媒体记者 黄蕊
实习生 覃海路
报道摄影



冲刺。